

# 蔡冠深發起籌建英新華創意文化中心

推動漢語教學及增進世界各國對漢文化的了解及與中國人民的友誼。

## 越東日將設新華文化中心

據悉，除英國之外，新華基金會將在越南、柬埔寨及日本成立一系列的「新華文化中心」，以協助推動漢語教學、推廣漢文化及國際文化交流。基金會計劃把英國德蒙福特的「新華創意及文化中心」與越南、柬埔寨及日本的「新華文化中心」聯成一起，形成一個融匯中西文化的網絡。

目前，新華基金會在越南設立了中國留學獎學金計劃，並於2011年與越南河內國家大學下屬外國語大學（ULIS）合作，成立「ULIS新華漢語教學研究中心」，協助提升漢語教學質量並進行漢語與越南語教學的研究。去年10月，基金會贊助第四屆亞太地區國際漢語教學協會年會於越南河內舉行。來自10個國家和地區近200名亞太地區漢語教學專家學者相聚一堂，發表了130份學術報告，探討漢語教學的各項議題。亞太地區國際漢語教學協會年會曾先後在日本、韓國和新加坡舉行。

另外，蔡冠深稱，英國的創意產業十分出色，新華集團希望透過「新華創意及文化中心」與德蒙福特大學開拓創意產業及創意文化方面的合作機會。



香港新華集團、孔子學院總部、德蒙福特大學、北京科技大學共同簽署四方合作協定。

香港文匯報訊 香港新華集團攜手中國北京孔子學院總部，4日在北京與英國德蒙福特大學及北京科技大學簽署四方合作協定，將於德蒙福特大學設立全新模式的孔子學院。四方並共同努力以加強中英教育合作，支持和推動漢語教學的發展，增進兩國人民之間的相互理解和合作。

這一全新模式的孔子學院將於2013年9月開展，2014年在位於德蒙福特大學校園中心區的「新華創意及文化中心」大樓內啟用。該中心由香港新華集團主席蔡冠深發起，德蒙福特大學及新華基金會聯合籌建。

## 新華基金會力推漢語教學

蔡冠深在接受記者訪問時指出：「新華基金會十分榮幸能夠成為推動孔子學院進一步發展的首個私人基金會，參與這一四方合作的新模式。基金會在海外有長達30多年推動科技教育、文化藝術合作交流的經驗，所資助的項目坐落於中國內地、亞洲、北美及歐洲等地。基金會將借助英國先進的創意產業的人才和技術，同時發揮北京科技大學的專業優勢，為在德蒙福特內開設的孔子學院帶來新的演繹方法、運作模式及更為廣闊的國際網絡。」

蔡冠深表示，新華集團多年來一直促進中國與多個國家的商貿合作。除商貿外，他深感中國與國之語言文化交流也很重要，因此新華基金會將致力

# 「四海同春」春晚 初八會展上演

## 國僑辦港僑聯主辦 李海峰率團 董建華張曉明等主禮

港僑聯今年再度參與主辦「文化中國·四海同春」新春晚會。香港文匯報記者黃偉邦攝



香港文匯報訊（記者 沈清麗）「文化中國·四海同春」之放歌香江 共享榮耀 香港各界新春晚會，將於今年大年初八（2月17日）晚上7時假香港會展中心新翼展覽廳盛大上演。7位國家一級演員，包括歌唱家董文華、閻維文及京劇藝術家于魁智、李勝素等攜手獻藝，還有具民族特色的歌舞、器樂、雜技、魔術、戲曲等多元化節目。晚會近萬張門票已經全部免費派發予157間協辦機構，冀為香港廣大市民帶來美好的文化藝術享受及祥和的新春祝福。

「文化中國·四海同春」是國務院僑辦每年春節期間慰問港澳同胞以及海外僑胞和弘揚中華文化的重要文化品牌節目，香港僑界社團聯會再度參與主辦這台晚會。港僑聯昨日與本港數十家傳媒茶敘，介紹晚會的籌備情況，全國政協常委、港僑聯會長余國春，中國僑聯副主席陳有慶等首長出席。

## 放歌香江 共享榮耀

余國春指出，今年晚會以「放歌香江 共享榮耀」為主題，主要體現「十八大」報告中指出的港澳同胞與全國各族人民共享做中國人的尊嚴和榮耀的精神。晚會更由以往的「香港僑界新春晚會」升格為「香港各界新春晚會」，中聯辦、民政事務局、民政事務總署擔任支持機構，協辦機構共有157間，包括香港工商團體、政協聯誼會、和統會、省市團體、婦女青年團體、學術團體、地區團體等，當中港僑聯屬會佔59個：「這是3年來最大規模、最廣泛參與的一次新春晚會，顯示這台晚會極受香港廣大市民的歡迎。」

他又說，今年晚會嘉賓雲集，國務院僑辦主任李海峰繼續親率藝術團來港，已答允出席的嘉賓

有全國政協副主席董建華，中聯辦主任張曉明，外交部駐港副特派員姜瑜，解放軍駐港部隊副政委馮曉林少將，特區政務司司長林鄭月娥、律政司司長袁國強、民政事務局長曾德成、政制及內地事務局局長譚志源，及港區全國人大政協、各國駐港總領事等。

## 董文華閻維文蔡國慶等獻藝

港僑聯副會長王欽賢介紹晚會特色時指出，晚會演出陣容一流，著名歌唱家和京劇藝術家包括董文華、閻維文、王秀芳、蔡國慶、李玉剛、于魁智、李勝素同台獻藝，總政歌舞團的一眾年輕舞蹈演員也將登台表演，還有民族器樂等精彩紛呈的節目。王指出，香港的演出是這一組藝術團的第一站演出，之後將到新西蘭、澳洲等國家演出5場，最後回到澳門。

港僑聯剛進行換屆選舉，就職典禮定於6月25日在香港會展中心舉行。昨日出席者尚有陳金烈、梁滄基、李碧蓮、李潤基、王錦彪、李家傑、沈家榮、陳志輝、黃楚基、李振德、梁志明等。



梁唐青儀、盧陳清泉、李文烈、陳連湘等嘉賓與青少年合照。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊（記者 陳熙）「這裡是一個家，這裡幫助我度過了人生中的數次重大危機。」回憶起在協青社的日子，今年25歲的竹仔如是說。他曾是夜青，在協青社的幫助下，如今已成家立業，踏上了人生的另一旅途。為慶祝成立21周年，協青社昨日舉行新聞發布會，分享邊緣青少年危機介入服務成效與心得。特首夫人梁唐青儀、協青社會長盧陳清泉、總幹事李文烈、副總幹事陳連湘、助理總幹事譚仲凱等出席現場。

## 助夜青重生 逾百萬人受惠

李文烈昨日在記者會上介紹說，近年來，香港夜青現象日益嚴重，每年有超過70,000名青少年流連街頭，比10年前超出2倍，並日趨幼細化，最年幼者只有6歲。協青社於1991年成立，專為無家可歸、離家出走的青年提供輔導及短期住宿，避免其走上歧途，至今已為超過百萬青少年受益。他說，協青社的目標是成為青少年的第二個家。

身為贊助人，梁唐青儀親自參與協青社「深宵外展隊」義工服務，於晚上10時至翌日早上6時，駕駛「外展車」，在街上搜尋不願回家的青少年，將他們帶回危機中心或蒲吧。昨日，她分享參加義工的心得，「起初聽到「蒲吧」，誤以為是一個讓青少年消遣的酒吧。原來，蒲吧的設施齊全，有網吧、卡拉OK、Band房等，讓年輕人在娛樂中重拾信心，幫助他們找到自我價值。」

## 隨外展隊「救人」 唐青儀感慨

談到深宵仍有很多青少年流連街頭，梁唐青儀感到非常擔心：「他們的年紀都還很小，很多只有10多歲，我已很擔心。但後來聽社工說，夜青當中甚至有六七歲的小童，當中女童數量更趨上升，我很擔心。」她希望這些孩子們，可以感受到家的溫暖，重拾信心，開拓新機。

據了解，協青社服務創新且緊貼年輕人生活方式，包括：首創24小時青少年中心「蒲吧」、唯一無地區限制外展服務，包括深宵外展、暴走車外展等，以及有效提供即時支援的危機中心，更是唯一接受「先入住、後手續」的青少年危機介入中心。昨日，大會特意安排切蛋糕儀式，並有協青社嘻哈學校表演街舞，令每一位在場人士感受到了年輕人的活力。

# 閩外宣辦主任訪本報福建辦

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報導）福建省外宣辦主任盧承聖、副主任林仙元等一行，昨日登門看望本報福建辦事處員工並致新春祝福。他希望文匯報能一如既往地宣傳海西、支持福建發展。

盧承聖表示，本報為福建對外宣傳發揮的巨大作用，得到了福建省政府的高度評價。他感謝本報同仁長期以來為閩省樹立良好的外宣形象所作出的巨大努力，並對此作出充分的肯定，稱會銘記這份情誼。



盧承聖（右）日前專程到訪本報福建辦事處。傅龍金攝

# 嘉華國際千萬贊助歌劇院

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）嘉華國際集團有限公司昨日捐資1,000萬港元成為香港歌劇院榮譽贊助，展開為期4年的合作計劃，冀透過一系列不同類型的表演及教育工作，推動本港的藝術教育及人才培訓，促進香港歌劇藝術普及化及多元發展，以提升香港國際大都會的精神面貌。

據悉，得到嘉華國際的贊助，香港歌劇院將進一步加強藝術教育及外展工作，今年的主要項目包括：舉辦歌劇夏令營、校園巡迴演出、提供免費學生票及歌劇探排預演、舉辦兒童合唱團等。

## 呂慧瑜：為藝壇培育新血

嘉華國際執行董事呂慧瑜昨日表示，該集團對於香港歌劇院透過青少年教育推廣歌劇文化的理念深表認同，希望透過此項榮譽贊助計劃，向社會各階層推廣歌劇藝術，尤其讓更多青少年能夠認識、欣賞甚至親身參與歌劇演出，亦為本地歌劇藝術家提供更多演出機會及培育藝術管理專才，為本地藝壇發掘及培育新血。

嘉華國際總監—人力資源及行政楊成和繼稱，藝術需要環境熏陶、潛移默化，故要在社會上培

## 何承天：善用捐助推廣藝術

香港歌劇院主席何承天感謝嘉華國際的慷慨捐資及對藝術文化和香港歌劇院的長期支持，並承諾香港歌劇院會竭盡所能推動歌劇在香港的持續發展，使更多年輕人接觸歌劇藝術，培養本地的歌劇藝術家，提升香港作為一個國際文化大都市。他透露，未來4年，香港歌劇院將會善用嘉華國際的捐助，去推動教育和外展工作，培養藝術人才及製作更多高質素歌劇、提供獎學金、安排小型歌劇表演到中小學演出、舉辦歌劇夏令營，以及讓本地藝術家和世界知名的歌劇演員一同演出大型歌劇，亦會舉行專場給予本地歌劇演



嘉華國際捐資1,000萬港元成為香港歌劇院榮譽贊助。圖為呂慧瑜、楊成和、何承天和莫華倫等與即場表演的小朋友合影。香港文匯報記者張偉民攝

員擔當主要角色的機會，豐富他們演出的經驗。香港歌劇院藝術總監莫華倫期望政府及社會上的熱心人士可以繼續為藝術文化工作獻出一分力，推動香港歌劇發展更上一層樓，為香港培育更多出色的歌劇表演人才，把深具文藝精髓的歌劇推廣至本地社會的不同層面。



香港知識青年學社在歲晚期間舉行派米活動，逾800位長者受惠。香港文匯報記者黃偉邦攝

# 多機構獻愛心 贈米惠800長者

香港文匯報訊（記者 沈清麗）農曆新年臨臨，香港知識青年學社等多個機構聯合舉辦「敬老贈米獻愛心」派米活動，為中西區內60歲長者免費派發愛心福袋，共有800多人受惠。

中西區區議員陳捷貴議員辦事處、香港貨車運輸業協會、中西區賢毅社、香港知識青年學社、國際若石健康研究會（香港）、秉承服務社群、實踐關懷長者的精神，再度舉辦「2013敬老贈米獻愛心」派米活動，邀請到自由黨榮譽主席

劉健儀、區議員陳財喜及文志華擔任嘉賓。

大會向區內60歲以上長者免費派發愛心福袋，感謝他們為締造香港繁榮所作出的奉獻，出席者達800多人。是次送贈的禮品十分豐富，包括白米2公斤、枇杷糖、米粉、餅乾及口腔清潔用品等。現場更設有免費足底按摩服務、免費脊椎健康檢查等。大會還特別安排精彩無限的舞臺節目，讓一眾長者享受一個溫馨的時光，在農曆新歲前滿載而歸。